

# ТРУБНИК

15 июня 2012 года № 23 [8071]

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### ЧУДО МАШИНА

Центральные улицы города приводят в порядок коммунальная чудо - машина «МК-1500».

Она предназначена для механизированной уборки асфальта от мусора и пыли. Техника работает по принципу «пылесоса», втягивая грязь. Специалисты говорят, что это оптимальное средство для уборки дворов и тротуаров. В настоящее время «МК» очищает от загрязнений улицу Ватутина, проспект Ильича, площадь Победы с прилегающей территорией.

### ГАЗИФИКАЦИЯ ПОСЁЛКОВ

В Билимбае начаты полномасштабные работы по газификации.

Наибольший объем выполнен в запрудной части поселка. Здесь идет строительство газоразводящих сетей. Конкурс выиграло «Уральское объединение по газификации». Уже проложено более 1,5 километров полипропиленовых труб для подачи газа. В сентябре работы будут завершены.

Газификация южной части посёлка занимается ГАЗЭКС. Госэкспертиза проекта завершена, получено положительное заключение. Нынче планируется газифицировать Доломитовый, активизировать работы в Макарово, Верхнем и Нижнем Коновалово. При благоприятном стечении обстоятельств полная газификация Билимбаевского СТУ будет завершена к 2015 году.

### РЕМОНТ ПЕШЕХОДНЫХ ПЕРЕХОДОВ

Облагорожены участки пешеходной зоны на улицах Трубников, Комсомольской, Ватутина. Идёт подготовка к укладке асфальта на проспекте Ильича.

Фронт работы обширный – 2575 квадратных метра. Это – порядка 35 переходов. Основное внимание уделено пешеходным зонам близко школ и в местах с большой проходимостью. Выполняет работы компания «ЛидерСтрой», ставшая победителем конкурса. Общая сумма двух контрактов – 2 миллиона 320 тысяч рублей. До конца июня работы должны выполнить задание, в котором помимо пешеходных переходов, ремонты тротуаров по нечетной стороне улицы Ватутина, от ДК НТЗ до Советской, небольшой ямочный ремонт дорог на Динасе.

### НОВОСЕЛЬЕ ГОРСУДА

Состоялось торжественное открытие здания Первуральского городского суда.

Новоселье отпраздновали судьи двух коллегий – по уголовным и административным делам. Ранее они работали в стесненных условиях, поэтому и решили использовать ещё один корпус, переданный областным министерством по управлению имуществом. Работы по перепланировке и ремонту объекта велись более 2 лет. Площадь помещений составляет 1411,8 квадратных метра. В нем расположены 8 залов судебных заседаний, просторные кабинеты для судей, их помощников и секретарей, а также конвойное помещение. Всё оснащено новейшей системой охранной сигнализации, предусмотрены изолированные выходы для перемещения обвиняемых в зал судебных заседаний, что соответствует современным стандартам.

### КОМПЕНСАЦИИ НА ДЕТСКИЕ ПУТЕВКИ

В ближайшее время начнётся выплата компенсаций родителям, которые приобрели для детей путевки в загородные лагеря и санатории Свердловской области за полную стоимость.

Компенсация будет предоставляться в размере от 25 до 90 процентов от стоимости приобретенной путевки, в зависимости от среднедушевого дохода члена семьи. Претендующие на получение этих средств, должны обратиться в управление социальной защиты и представить соответствующие документы. Необходимое условие – путевка должна быть приобретена родителями либо законными представителями.



## ВОЛШЕБСТВО ДАРЕНИЯ ЖИЗНИ

Любимыми школьными предметами Александра Сабанова являлись биология и химия. А вот понимание, кем он хочет стать, пришло не сразу. Получив аттестат, он ещё год раздумывал.

**В** семье не было врачей, и желание овладеть этой профессией возникло где-то на подсознательном уровне. Искать причину сейчас не имеет смысла. Главное – проведение помогло сделать правильный выбор.

В 1979 году Александр приехал из Татарстана в столицу Урала и с первого раза поступил в медицинский институт. Когда начались клинические дисциплины, связанные с оказанием помощи больным, он не разочаровался. На старших курсах выбрал хирургическую специализацию. Понравилось, как, шутя, заметил Александр Исаевич, заниматься рукоятием – шить и завязывать узелки. А убедился в этом студентом, когда оставался наочные дежурства, и ему доверили ассистировать во время операций. Бывали случаи, когда помимо хирургического вмешательства, человеку никто не может помочь. И избавляя его от патологии таким радикальным способом, по сути, даруешь ему жизнь. Оказалось в роли такого волшебника ответственно, волнительно и приятно, когда пациент спасён и идёт на поправку.

После института, где Сабанов отлично учился, он приехал в Первуральск. Первые шаги сделал в горбольнице № 1. В середине 80-х там работали замечательные специалисты: Евгений Емельянович Рязанцев, Борис

Дмитриевич Желдин, Александр Васильевич Лукьяненко. Они и стали наставниками. Успешно сдав экзамены по окончании ординатуры, принял решение – оставаться работать.

Александр Исаевич вспоминает свои первые самостоятельные операции, делал их обязательно с опытным ассистентом, который в любой момент мог поправить, подсказать. Если же возникли нестандартные ситуации, то обращался к коллегам, совместно находили оптимальный вариант.

Теперь Сабанов сам пестует молодых. Но, несмотря на почти три десятилетия работы, по-прежнему испытывает волнения и переживания. Особенно, если пациент уже нельзя помочь. Мой герой считает, что доктор не должен оставаться равнодушным. Важно чувствовать чужую боль, делать всё возможное, до конца бороться за жизнь.

Операции бывают плановые, когда пациент обследован, клиническая картина ясна как пальцы, но ход действий. Если же больные попадают на операционный стол неотложно, особенно ночью, в отсутствие диагностики, то многое приходится делать вслепую, а это большое напряжение. Неожиданности подстерегают на каждом шагу. Чтобы сделать всё, как положено, необходима мобилизация, внимание и опыт. С учётом этого и формируются хирургические бригады.

Ко Дню медицинского работника А. И. Сабанов представлен к Почётной грамоте Министерства здравоохранения России. А лет десять назад он был награжден медалью Соловьевым за участие в укреплении гражданской обороны.

Медицина постоянно развивается, в частности появлялись эндоскопические (малотравматичные) операции. В 1989 году Первуральск получил необходимое оборудование. Сабанов первым отправился на специализацию в Казань и, обучившись, впервые в городе сделал такую операцию по удалению желчного пузыря. Он говорит:

– Отличие этого метода в том, что всё происходит в щадящем режиме, нет большого полостного разреза, манипуляции происходят внутри через маленькие отверстия. Поэтому смотришь на больного, а на экран компьютера. Эффективность очевидна, поскольку пациент поправляется в четыре раза быстрее. К сожалению, последние годы эндоскопические операции мы не делаем. Поскольку прежняя техника вышла из строя, а новая – не поступила. Мечтаю, чтобы это случилось быстрее.

Александр Исаевич был ординатором, затем стал заведующим операционным отделением, теперь возглавляет первое хирургическое. Кстати, при сегодняшней проблеме с кадрами, оно полностью укомплектовано, причем, почти все хирурги – с высшей категорией.

За последнее время в отделении произошли значительные перемены к лучшему, в том числе и благодаря активной позиции главного врача Николая Шайдурова. Во время ремонта установили пластиковые окна и двери, в кабинетах и палатах поменяли батареи и половое покрытие. Обновить мебель помог Новотрубный. Кроме того, значительно улучшилась диагностика – появились новые рентгеновские аппараты, томограф.





